

## 工会助力“百千万工程”

## 工会“娘家人”夏日送清凉

## 广州工会助荔农增收送职工甜蜜

为响应省总工会《关于积极采购全省荔枝的倡议书》，日前，广州市总工会印发《关于大力支持全市荔枝销售工作的通知》。连日来，全市各级工会积极开展荔枝产销对接会、荔枝推介活动等，助力荔农增收致富。

## 举办荔枝产销对接会

本报讯（全媒体记者誉建业 通讯员黄月婷）近日，由广州市供销合作总社、广州市总工会主办，从化区供销合作社联合社、区总工会承办的“工销联手、助‘荔’从化”荔枝产销对接会在从化区供销社助农服务综合平台举办。

记者在活动现场看到，水厅桂味、糯米糍、井岗红糯、无核荔枝等优质荔枝鲜果与荔枝酥、荔枝红茶等荔枝加工产品琳琅满目，产地代表与采购商面对面洽谈合作。广州市新从供农产品经营有限公司与中建四局总承包公司、广州工业投资控股集团等7家企业及工会代表完成荔枝产地采购与经销渠道签约，通过“企业订单+供销统筹”模式，进一步畅通从化荔枝的销售渠道，实现多方共赢。

据悉，从化区总工会与区对口支援办联合印发《关于积极采购从化荔枝的倡议书》，广泛动员各级工会大力采购荔枝，助力从化优质荔枝走出从化，助力谱写乡村振兴“甜蜜篇章”。

## 推动万斤荔枝出湾入黔

本报讯（全媒体记者许接英 通讯员包博涵）为响应广州市总工会全力支持荔枝销售的号召，花都区总工会深入镇街走访，积极对接果农、果园。日前，广州市佳荔农业科技有限公司的首批5000余斤荔枝直抵贵州味苑园食品股份有限公司，后



“工销联手、助‘荔’从化”荔枝产销对接会现场。

单位供图

续还将有5000余斤荔枝接力运往贵州。

“我们凌晨5点就组织30名工人开展采摘工作。高温天气下，必须争分夺秒做好锁鲜。”广州市佳荔农业科技有限责任公司负责人朱小毅介绍。为确保品质，花都区总工会还组织专人全程跟进监督，深入荔枝采摘、分拣、包装等环节，重点检查果实成熟度、新鲜度，剔除瑕疵品，严格把控包装与冷链运输标准。一颗颗晶莹剔透的荔枝，不仅承载着岭南夏日的甜蜜，更架起了穗黔两地协作的桥梁，让“工会搭桥、产销对接、双向共赢”的协作模式落地生根，切实将东西部协作成果转化为两地群众可感可及的民生实惠。

## “移动果园”走进机关大院

本报讯 6月30日，由荔湾区总工会联合区供销社、区农业农村局、区民政局

举办的“6·30”助力乡村振兴农产品展销暨助“荔”产销主题推介活动在区委大院圆满落幕。活动以“630广东扶贫济困日”为契机，将“移动果园”与“爱心市集”搬进区委大院，为机关干部职工献上一场甜蜜盛宴。

此次展销活动以从化荔枝为主角，一筐筐凝结着果农辛勤汗水的荔枝鲜果整齐陈列，颗颗红润饱满，散发着清甜气息，备受职工青睐。活动现场还有贵州刺梨、云南菌菇、海鱼干货等各种对口帮扶地区特色产品，吸引了众多职工驻足选购。

据悉，本次活动的所有款项均通过荔湾区慈善会官方收款码直接收取，职工们扫码下单即可参与“以购代捐”公益活动。

（何俊华 霍丽安）

## 汕头市总工会召开党组扩大会议

## “五个聚焦”精准发力激活营商环境“新动能”

本报讯 7月1日，汕头市总工会召开党组扩大会议，专题传达学习汕头市营商环境建设大会精神，部署工会系统融入营商环境建设具体举措。市总工会党组书记、常务副主席、一级调研员程晓群主持会议。

会议强调，要以五个“聚焦”精准发力，激活营商环境“新动能”。聚焦政务提效，推行“线上+线下”融合服务模式，优化工会服务流程，实现职工政策咨询、法律援助等“一站式”办理。聚焦服务提质，扩大困难职工帮扶覆盖面，开展生活救助、

医疗救助等多元化服务，深化集体协商机制，建立劳资纠纷预警机制。聚焦劳模引领，组建“劳模工匠服务团”开展助企行动，依托劳模创新工作室搭建技术交流平台，通过技能培训、技术攻关等激发职工创新活力。聚焦民主管理，推广“线上+线下”厂务公开模式，健全职工代表大会等民主管理制度。聚焦生态共建，继续开展“百万职工植绿护绿扩绿”行动。

会议要求，要多措并举抓落实，锻造服务“硬支撑”。要营造氛围聚合力，通过

新媒体平台发布惠企政策，邀请企业家、劳模分享经验，凝聚全社会支持营商环境建设的共识。要协同联动强服务，与职能部门建立常态化合作机制，整合资源形成服务矩阵，精准对接企业需求，推动惠企政策落地。要锤炼作风提质效，贯彻落实中央八项规定及其实施细则，打造“亲清”政商关系；推行“一线工作法”，落实好工会“蹲点”制度，领导班子包联重点企业，深入车间解决实际问题；加强干部业务培训。

（汕头工）

## 茂名市总工会召开庆祝中国共产党成立104周年座谈会

## 厚植为民情怀 在干事创业中筑牢思想底线

本报讯 7月1日，茂名市总工会召开庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨组织生活会，市总工会党组书记、常务副主席曹梅芳主持会议并讲话。市纪委监委驻市委组织部纪检监察组组长张建新为市总全体党员干部上廉政党课。

会上，张建新以《深入贯彻中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力、干事创业

业》为题，就深入贯彻落实中央八项规定精神、整治违规吃喝等方面内容，结合政策解读和案例分析，为市总工会全体党员干部领导干部上了一堂深刻的廉政党课。

会议要求，市总工会党员干部职工及各级工会组织要继续深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育，聚焦职工群众“急难愁盼”和亟待解决的突出问题，

在“实”字上下功夫，做到深查实改、见行见效，推动学习教育不断走深走实。市总工会全体党员干部职工要筑牢信仰根基，在对党忠诚中坚定政治方向；要厚植为民情怀，在维权服务中践行初心使命；要强化责任担当，在干事创业中筑牢思想底线。

（茂名工）

湛江市麻章区总工会  
启动“送清凉”慰问活动

本报讯（全媒体记者誉建业 通讯员孙平）7月2日，湛江市麻章区总工会启动“工会送清凉 防暑保安康”慰问活动。

当天，麻章区总工会慰问组深入湛江嘉力手套制品有限公司、东莞市家宝园林绿化有限公司麻章分公司，慰问在高温下坚守岗位的职工，为他们送上菊花茶、番石榴等防暑降温物资，反复叮嘱大家在高温环境下作业时要注意劳逸结合，做好个人防护，避免中暑。同时，慰问组要求企业工会合理安排作业时间，落实防暑降温措施，保障职工的身体健康和生命安全。

云浮市郁南县总工会  
为快递员送清凉礼包

本报讯 7月2日，云浮市郁南县总工会联合县新业态行业工联会走进顺丰工会郁南分部，开展了一场充满温情的人会有礼暨夏日送清凉活动。活动为47名新加入郁南县新业态行业工联会的快递员送去了夏日清凉礼包四件套，包括冰袖、水杯、风扇和毛巾，为炎炎夏日里坚守岗位的他们送上一份贴心关怀。

活动现场，工会工作人员将清凉礼包一一送到快递员手中，并向他们了解工作和生活状况。工作人员叮嘱快递员们，在高温天气下工作一定要注意防暑降温，合理安排工作时间，确保自身健康和生命安全。

据悉，郁南县即将迎来一年一度的黄皮节，快递行业作为连接商家与消费者的重要纽带，将承担起繁重的配送任务。工会鼓励快递员们鼓足干劲，为接下来的黄皮节做好冲刺准备，以优质的服务保障黄皮等特色农产品能够及时、准确地送到消费者手中，助力郁南黄皮走向更广阔的市场。

（梁瑜）

## 肇庆市端州区三榕工业园工联会

## 关爱慰问建筑工人

本报讯 7月1日，肇庆市端州区三榕工业园工会联合会联合东莞市建安集团有限公司肇庆分公司工会开展“夏日送清凉”活动，为坚守岗位的建筑工人送去清凉与关爱。

在施工现场，慰问组仔细询问建筑一线工人的工作强度和身体状况，反复叮嘱大家要时刻注意防暑，避免长时间暴露在高温环境中，确保自身安全，并为工人们送上了西瓜、防暑药品、矿泉水等清凉物资。慰问组还叮嘱项目负责人密切关注高温天气情况，严格落实错峰施工等防暑措施，全力保障工人作业安全和身体健康，在确保作业人员健康安全的前提下，稳步推进施工进度。

施工现场的李师傅在接过清凉物资时激动地表示：“这酷热的天气，工会组织来到现场送消暑物资，考虑得太周到了，干活更安心了！”项目负责人表示，将严格遵循行业规范和防暑降温相关要求，科学合理地组织高温时段作业，优化施工安排，全力保障一线作业人员的人身安全与身体健康。

（蔡琪）